

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表 (第 28 週 12/14~12/20)

12/14 主 日 (第 190 日)	讀經	伯三四~三五 徒十六 19~40	【進入事實】 1. 在以利戶第二次的說話中，他如何說到神是全知的，不會無故地懲治人，也不會靜默？（伯三四 21~30） 2. 對於約伯認為他的公義勝於神的公義，以利戶如何為神辯護？（伯三五 1~8） 3. 保羅與西拉被下在監裡，但半夜裡他們卻在監裡作什麼，叫眾囚犯都側耳聽他們？（徒十六 22~26） 4. 當保羅制止禁卒自殺，禁卒來到他們面前，問說，我當怎樣行才能得救？保羅與西拉如何回答？（徒十六 27~34）
	背經	徒十六 30~31	
【信息摘錄】 > 挪亞的妻子和三個媳婦，聖經沒有說她們作什麼事。他的三個兒子中，一個好，一個半好，一個不好。但問題不在挪亞的兒子們好不好，問題乃在挪亞所站的地位如何。對於洪水的事，神只要對付挪亞一人，不必勞動他的妻子和兒子、媳婦。挪亞一個人能夠代表全家。神只說，挪亞一人是義的（創六 9），因為他能作頭。因著他一個人得救，全家就都得救。永生賜給的範圍乃是個人的，但是得救的範圍乃是全家的。 > 這是奇妙的事，神將世人分成一家一家。但今天人破壞了神所命定的事，家庭被破壞了。今天的光景如何呢？在今天的家庭中，充滿了背叛的事。兒子反對父親的權柄，妻子反對丈夫的權柄，奴僕反對主人的權柄，因此家庭就破壞了，合一沒有了。家庭制度的破壞，乃是由於作頭的地位沒有站好。所有要在神面前蒙悅納的家，作頭的必須站好地位。一個家若是沒有頭，神就只能一個一個的對付家庭中的各人。挪亞乃是神所對付的頭一個家。 > 神對付挪亞的家與別的家不同，因為他能作頭。他的妻子、媳婦如何，是另外的問題。但挪亞能作頭，他不破壞家庭制度。我不敢講其餘七個人沒有罪，但這個家庭是沒有破壞的家庭，大家都服在頭的權柄之下。所以神只要呼召挪亞一人，全家就都得救。如果這件事你不知道，你也不知道使徒行傳十六章三十一節是什麼意思。這節說，「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」但是當我們讀這節聖經的時候，腦子裡常常想的是一人信，一人得救。我們常因神學與神的話不同，就改數字，甚至以神的話為異端。然而這裡神的話頂清楚，神使人得救乃是一家一家的；但必須有一個好的頭來接受這救恩。如果沒有一個好的頭，就不能得著全家的救恩，因為沒有好的頭，家庭制度就被破壞了。如果一個家庭中的妻子、子女、媳婦等，都服在家長的權柄之下，這個家就能全家得救。 > 使徒行傳十六章三十一節到底是什麼意思？就是你是家中的頭，你信主了，在說法上是頭信了主，但實際上你這個頭，不只是個人信了主，你也代表一家人信了主。你信主的時候有兩種身分或資格：第一，你個人在神面前，乃是一個罪人信了主；第二，你代表一個家在神面前，你乃是代表全家信了主。從此以後你可以宣佈說，你這一家乃是信主的，神乃是你全家的神，你代表一家來事奉主。你能夠記得約書亞所說的話麼？他說，不只我一人，乃是我和我一家，我們都必事奉耶和華（書二四 15 下）。 > 有人就問說，家庭中作頭的信主，這樣是否全家就都得救呢？是的。雖然他們不能一個一個得永生，但他們都已經被放在得救的地位上了。世人看你的全家，乃是得救的家。不久在經驗上，他們一個一個都能得永生。這乃是全家放在得救地位上的事。問題是在於這個家庭裡有沒有一個正確的、站住地位的頭？你不必管你的子女反對否。今天子女住在你家裡，你是這個家的頭，你信主了，你就已			

<p>經代替他們揀選了。因為這一個家是你的，不是他們的；這一個家是你負責的，不是他們負責的。當你站在這樣的地位上時，你要看見說，你下面的人都得跟上來，他們都要跟著來事奉主。這是一件希奇的事。(倪柝聲全集)</p>		
<p>12/15 週一 (第191日)</p>	<p>讀經 伯三六~三七 徒十七</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在以利戶第四次的說話中說到，神是藉著什麼來救拔困苦人，藉著什麼來開通他們的耳朵？(伯三六 5~16) 2. 約伯曾說他願神聽他，並回答他，在以利戶最後的說話中，他如何說出人怎能在神面前陳述什麼？(伯三七 14~24) 3. 保羅在亞略巴古的傳講中，他如何說到神與人之間的關係？(徒十七 24~28)
	<p>背經 徒十七 24~25</p>	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➢ 行傳十七章是很美妙的一篇信息。這是在使徒行傳中獨一的一章，記載保羅孤軍奮鬥，面對的是一個最艱苦的環境。這就好比到你到波士頓去了，在哈佛大學校園，你要起來講一篇道，講耶穌從死裡復活了。你想誰能夠接受你？在那個時候，雅典等於是全球文化最高的一個城，大家都完全浸沈在這兩個學派裡(徒十七 18)，或者是放縱自己，或者是禁慾，都是沒有神。一個是人生苦短，好好地過了算了；一個是人活著要活得像樣，活得有尊嚴；所以各人有各人的說法。在那樣的一個環境裡，主憐憫保羅，給他這麼一個機會起來講了這樣好的一篇信息。雖然講到後來，大多的人拒絕他了，譏誚他，但卻得著了一個管宗教的官。同時還有一個婦人，還有別人一同信從了。 ➢ 這事以後，保羅就離開了。聖經記載，他並沒有等到西拉和提摩太來雅典；他傳完了福音，他覺得負擔了了，他就走了。他對那個城，開頭怎樣靈裡是激憤的——這麼一個偶像的城；等他傳完以後，得著了一些人了，他就有感覺，在這裡已經有種子了，所以他就走了。 ➢ 弟兄們，這裡有一個學習是我們所需要的：我們總喜歡看一大片的禾場，保羅總喜歡看種子；我們總喜歡看多少人、多少事，保羅總喜歡看那個明確的真理有沒有讓人得著，即使是讓少數人得著了，他就可以很放心地把這些人交託給主。然後他再往前去繼續傳，來盡他的職事。(2006 華語十個月追求，使徒行傳讀經) 		
<p>12/16 週二 (第192日)</p>	<p>讀經 伯三八~四十 徒十八 1~22</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在神的回答約伯的話中，神揭示了祂創造的大能與受造之物中的奧秘。請列舉一項神在宇宙中所造之物，以及其中人所不能明白的奧秘。(伯三八~三九) 2. 在神第一次說話之後，約伯如何回答神？(比較他之前的態度)(伯四十 1~5) 3. 保羅在哥林多傳講耶穌是基督，那時主藉著異象向保羅說什麼？(徒十八 5~11)
	<p>背經 徒十八 9~10</p>	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➢ 約翰的浸是以人為中心，聖靈的浸是以神為中心。約翰的浸包括三個東西：第一個、你們要悔改；第二個、看哪，天國近了；第三個、看哪，神的羔羊，除去世人之罪的。 		

<p>12/16 週二 (第 192 日)</p>	<p>➤ 第一個是你們要悔改，第二個是神的國，第三個是神的羔羊，除去世人罪孽的。換句話說，亞波羅所知道的是：人一切的問題，不信耶穌就不能得著解決。所以這就很明確的指出，每一個人都須要信耶穌，每個人都須要接受耶穌，每個人也都須要悔改，每一個人也須要受浸、埋葬自己。這一點沒有問題，但是他就只曉得這麼多；他還沒有看見，死是為著復活的，受浸是為著新生的。我們從水裡上來，就叫我們的一舉一動，有新生的樣式；而對這個新生，他並不清楚。</p> <p>➤ 一般人對福音的領會就是：你是個罪人，你需要耶穌，你要悔改，你要相信耶穌；相信以後，你要作一個好基督徒，你要讀經禱告，你要聚會，你要看見神的國。但是主耶穌來了，祂卻不是這樣；主耶穌所著重的，不是人需要什麼，而是神需要什麼；祂所著重的不是人怎麼能解決他的難處，而是神如何藉著祂兒子耶穌基督的死，來成就祂永遠的心意。</p> <p>➤ 約翰的浸重在人，而聖靈的浸重在神。約翰的浸把人一切的問題都解決了，因為他不僅僅說那位救贖主要來，他的確也把耶穌的事詳細講給人聽；這一位主耶穌已經為你死了，主耶穌的死已經解決了你一切的問題，這些事他都講清楚了。但是還有一個更高的，就是隱藏在舊約裡面的、聯於神經綸那一面的——主不僅是為我們死的主，更是復活的主；主不僅為我們死，更是在祂的復活裡叫我們與祂一同復活，一同住在諸天之上。所以祂不僅為我們死，更是藉著祂的復活，叫祂成為賜生命的靈，可以住在我們裡面，叫我們的一舉一動，可以有新生的樣式。主耶穌不僅為我們死，更是把神一切的豐富，都在這靈裡供應了我們。這就是聖靈的浸。</p> <p>➤ 很可惜的，就是我們講了很多聖靈的浸，我們所活的還是約翰的浸。我們今天所注意的，還是你的罪得赦免，主的寶血潔淨你；很少人領會，今天有一個更高的東西，是神聖的，是屬天的，是神心頭的願望的。而神心頭所要的，今天藉著那靈全備的供應，已經都作在我們的身上。(2006 華語十個月追求，使徒行傳讀經)</p>					
<p>12/17 週三 (第 193 日)</p>	<table border="1"> <tr> <td data-bbox="201 789 281 951">讀經</td> <td data-bbox="281 789 579 951">伯四一~四二 徒十八 23~十九 20</td> </tr> <tr> <td data-bbox="201 951 281 1024">背經</td> <td data-bbox="281 951 579 1024">伯四二 5~6</td> </tr> </table>	讀經	伯四一~四二 徒十八 23~十九 20	背經	伯四二 5~6	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在耶和華神說完話之後，從約伯的回答中，他對神以及對自己有什麼樣的認識？(伯四二 1~6) 2. 耶和華如何看待約伯三個朋友所說的話？祂要求他們作什麼？(伯四二 7~9) 3. 保羅再次來到以弗所，進入會堂，一連三個月講說什麼？之後，他在推喇奴的講堂裡天天辯論，共有幾年之久？並且有什麼樣的結果？(徒十九 8~10)
讀經	伯四一~四二 徒十八 23~十九 20					
背經	伯四二 5~6					
<p>【信息摘錄】</p> <p>➤ 使徒行傳十九章十九節：「平素行邪術的，也有許多人把書拿來，堆積在眾人面前焚燒；他們算計書價，便知道共合五萬塊錢。」這一件事也是初信的人應當了結和對付的。</p> <p>➤ 但這並不是命令，不是教訓，乃是聖靈工作的結果。聖靈作工到一個地步，他們把不該有的東西拿出來。這裡說五萬塊錢，是相當值錢。不是說把它賣了給教會用，而是把它燒了。如果是猶大在，一定不肯。這不只是三十兩銀子可以贖濟窮人。但主喜歡把它用火燒掉。</p> <p>➤ 一個人信主之後，就得對他們說：有幾件東西要對付。這裡是書，行邪術的書——在這裡面我們找出一個原則。一個初信的人到你面前來，第一件事，偶像要好好的拒絕；第二件事，許多可疑惑的東西，你們要解決它。有的東西，是明知道和罪有關係的，像許多的賭具，不正當的書畫，與罪有關係的，我們有榜樣，非燒掉毀掉不可。也許還有許多奢侈品，過分享受的東西，雖然不把它焚燒，但也得對付。不過焚燒是一個原則。</p>						

<p>12/17 週三</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 一個人一信主之後，回家去就應當找他自己的東西。在一個不信的人家裡，以往總是有這些東西，有的也許是與罪有關的，有的也許是與聖徒體統不合的東西，與罪有關係的東西不能賣，要毀掉，燒掉。奢侈的東西，能改用就改一改來用，不能改用，就把它賣掉。你們要給他們看見，對付這些東西，是他們所該作的事。 ➤ 利未記十三、十四章講到長大痲瘋的衣裳，是一個很好的比方。這就像我們的對付東西。有的衣服查出來是大痲瘋，不能洗的，就把它燒掉。因為是大痲瘋進到它裡面去了。有的是洗一洗就沒有大痲瘋的，能夠用。所以，有許多衣裳也許樣子不對，改一改能用。有的也許太短，改長一點就能用，有的也許太奇怪，改得平常一點就可以用。有的根本不可救藥的，有罪惡在裡面的，就得燒掉。有的能改的，洗得掉的，就醫它。有的或者賣掉它，把錢送給窮人。 ➤ 對於東西，應當有一個了結。你們不妨跟你們年輕的弟兄、年輕的姊妹，到他們家裡去看一看，我相信，如果個個初信的人，對於他的東西，徹底的去整理，他是起了一個好的頭。所以，更好是到他們家裡去對付這些東西。迷信的東西要燒掉。有的東西，要把它改一改再用，或者把它改一改再賣掉。(初信造就) 	
<p>12/18 週四 (第194日)</p>	<p>讀經 詩一~三 徒十九 21~41</p> <p>背經 詩一 2~3</p>	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在詩篇第一篇中，什麼樣的人是有福的？什麼樣的人，所作的進都順利？(詩一 1~3) 2. 當地上的君王、臣宰要來抵擋耶和華和祂的受膏者，那作在天上的卻有怎樣的宣告？(詩二 1~6) 而受膏者又如何傳述神的命令？(7~12) 3. 是誰鼓動了以弗所的暴動？他用什麼理由來迷惑群眾？(徒十九 23~29) <p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 詩篇第二篇第一到四節說：「外邦為什麼爭鬧？萬民為什麼謀算虛妄的事？世上君王一齊起來，臣宰一同商議，要敵擋耶和華並祂的受膏者，說：我們要掙開他們的網綁，脫去他的繩索，」世上君王的原則，就是叫人不要神。然後，「那坐在天上的必發笑，主必嗤笑他們。」神就笑起來了，「那時他要在怒中責備他們，在烈怒中驚嚇他們，」這個「怒」就是鼻孔，神在怒中責備他們。神不是罵他們，祂乃是說，「你們知不知道啊，我已經立我的君在錫安我的聖山上了(詩二 6)。」 ➤ 第六節的「已經立」，希伯來文是 <i>nasak</i>，是完成時態，所以繙作已經立，表明一個在已過永遠裡的事實。就是在神還沒有創造我們的時候，這位受膏者已經被立了；世人還不存在的時候，祂就已經被立了。神已經立了這位受膏者，這是個既成的事實。 ➤ 這個「立」，也可以譯做膏一個王的「膏」，因為它的字根是 <i>nsk</i>，主要用來指奠祭澆奠的「澆奠」。神在舊約裡啟示以色列人獻五種的基本祭之外，還要加上一種附加的祭就是奠祭，是多加的，是甘心的，是一個甘心的奠祭。什麼是奠祭？就是我已经完全都奉獻了，再加上奠祭。這表明神從開頭立我們的主作基督的時候，祂已經有了旨意，有了目的，有了計畫，有了經綸，有了打算，有了執行，祂是完全要負責任的。你們君王，你們臣宰，你們打算這個，你們要做那個，你們盼望成全這個，你們盼望成全那個。讓我現在來告訴你，在这一切還沒有存在的時候，我已經立了我的基督！而祂要把我有心頭的願望完完全全負責執行出來。 ➤ 這個澆奠，表明一面我們的主被立，一面祂的被立叫祂在神面前被澆奠傾倒出來，好滿足神的心意，說出當祂被立的時候，祂就有一種認知，我的被立，是要叫我自己完全被倒出來，好成就神的旨意。啟示錄三章八節說：「凡住在地上，名字沒有記在從創世以來被殺之羔羊……」當人還沒有存在，談不上墮落的時候，我們的救主羔羊已經是被殺獻上了。因為祂的被立是聯於神的經綸，所以神說：「我

已經立我的王在錫安我的聖山上了。」(詩篇中的神聖經歷)		
12/19 週五 (第195日)	讀經	詩四~六 徒二十 1~12
	背經	詩五 7
<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 在困苦(窘困)中，詩人在詩篇第四篇中，如何向神呼求？(詩四 1~2) 2. 在詩篇第五篇中，詩人認識神不喜悅邪惡，不與惡人同居，所以至於他，他必如何？(詩五 7~8) 3. 詩人在詩篇第六篇中，呼求神因著什麼緣故來拯救他？(詩六 1~5) 4. 保羅(在第三次行程)來到特羅亞，在那裡講論到半夜。那時誰因著困倦沉睡，就從三樓掉下去？(徒二十 7~12) <p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 詩篇六篇六節：「我每夜流淚，把床榻漂起，把褥子濕透。」大衛在這時候遭遇患難，身體又不強，他就每夜流淚，甚至褥子也濕透，床榻也漂起，讓我說一句不好聽的話，就是凡只會笑，不會哭的人，是淺得很的人。凡整天嘻嘻哈哈的，表明他裡面沒有什麼東西。因為沒有一個被神挖掘的人是沒有哭過的。所以眼淚說出他裡面有東西，使人看見這是出自神的工作。但是，神所寶貝的，不是我們公開的眼淚，為人所看見的眼淚，乃是我們祕密的眼淚，給祂看見的眼淚。「向神」的眼淚，夜裡的眼淚，才是正當寶貝的眼淚。我們知道大衛是一個很會哭的人。詩篇曾記載了他好多次流淚的事。每一次，當他有了罪惡，或是遭了患難，就要在神面前流淚。但是掃羅卻不是這樣，也只會發脾氣惱怒，不會流淚。 ➤ 我們已經看見流淚是悲傷的表示。我們也知道悲傷會使人感覺，嘻笑不會感動人什麼。因為笑只是浮面的。悲哀才是從裡面出來的，因而也必進入人的裡面去。這是凡對人生多有經歷的人所公認的。流淚乃是心傷、表示。所以眼睛還未流淚，心必須先流才可以。凡心不痛而眼流淚的，是沒有意思的。 ➤ 這樣，我們看見大衛之所以被神帶領到那樣的深，那樣的有經歷，都是因著他的流淚。他所流的淚頂多，表明他所受的苦難和遭遇的逆境也頂多。許多的功課，都是從患難中學來的。好像羅馬書所說的，遭遇困苦、患難，就能學習忍耐。讓我們記得，大衛之所以成為大衛，乃是靠著他的流淚，若是沒有眼淚來培植他，他就也不會比人更深。(眼淚) 		
12/20 週六 (第196日)	讀經	詩七~九 徒二十 13~38
	背經	詩八 2
<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 詩人讚美神的名在全地何其美(尊大)，祂因敵人的緣故，從誰的口中建立了能力，使仇敵和報仇的閉口無言？(詩八 1~2) 2. 詩人在詩篇第八篇中，如何描述人與天使之間的差別？(詩八 3~8) 3. 保羅召聚以弗所的長老到米利都，對他們說到，聖靈在各城鄭重的見證說，在耶路撒冷有網鎖與患難等待保羅，但保羅的決定與負擔是什麼？(徒二十 17~24) 4. 保羅對以弗所的長老說到，他凡事給他們作榜樣，是要叫他們知道什麼，並且記念什麼？(徒二十 25~35) 		

12/20

週六
(第 196 日)

【信息摘錄】

- 詩篇第八篇給我們看見，神的預定和神的計劃從來沒有改變過。人墮落之後，神對於人的旨意，神對於人的要求，仍然是那樣，並沒有改變。在創世記第一章神格中會議的時候，神對於人的旨意是怎樣，等到人犯罪墮落了，神對於人的旨意還是怎樣。詩篇第八篇是在人墮落之後寫的。人已經墮落了，但是，寫詩的人還能夠在那裡讚美，他的眼睛還是看創世記第一章。聖靈沒有忘記創世記第一章，聖子也沒有忘記創世記第一章，神自己也沒有忘記創世記第一章。
- 第八篇第一節：「耶和華我們的主啊，你的名在全地何其美！」被聖靈感動的人，都要說這一句話：「你的名在全地何其美！」雖然有人毀謗主的名，雖然有人棄絕主的名，但是寫詩的人還大聲地說：「耶和華我們的主啊，你的名在全地何其美！」他不是說「你的名全地頂美」。「頂美」與「何其美」是有分別的，「頂美」的意思就是我作詩的人還說得來，「何其美」的意思乃是我雖然會作詩，我卻不知道怎麼說，我不知道主的名有多少美，我只能說：「耶和華我們的主啊，你的名在全地何其美！」不止祂的名是何其美，並且祂的名是「在全地」何其美！這和創世記一章二十六節是一樣的，是在全地。我們如果知道神的計劃，每一次讀到「人」的時候，心要動一動，每一次讀到「地」的時候，心也要動一動。
- 第二節：「你因敵人的緣故，從嬰孩和吃奶的口中建立了能力，使仇敵和報仇的閉口無言。」嬰孩和吃奶的，是指人而言。這裡的重點，是神如何用人對付了仇敵。主耶穌曾引用過這句話說：「你從嬰孩和吃奶的口中，完全了讚美的話。」(太二一 16) 這話的意思就是：讓仇敵儘管作，神不必自己對付牠，神是用嬰孩和吃奶的對付牠。嬰孩和吃奶的能作什麼？這裡說祂「從嬰孩和吃奶的口中建立了能力」，神要得著一班人，就是能讚美的人，能讚美的人就能對付仇敵。
- 第三至八節：「我觀看你指頭所造的天，並你所陳設的月亮星宿，便說，人算什麼，你竟顧念他；世人算什麼，你竟眷顧他。你叫他比天使微小一點，並賜他榮耀尊貴為冠冕。你派他管理你手所造的，使萬物，就是一切的牛羊、田野的獸，空中的鳥、海裡的魚，凡經行海道的，都服在他的腳下。」如果是我們寫詩，可能在這裡加上一個括號說：「可惜，人墮落了，犯罪了，被趕出伊甸園了，達不到這個地步了」。但是感謝神，在詩人的心意中，沒有這樣的思想。在神的眼光看來，他還是能夠收回的，神所給人的地位還在，神叫人敗壞魔鬼的工作還在。所以從第三節起，作詩的人再說老故事，他完全不顧創世記第三章。這是詩篇第八篇最特別的地方。神的目的就是要人掌權。人配嗎？人的確不配，但是，神的目的既要人掌權，人就必定要掌權。
- 第九節：「耶和華我們的主啊，你的名在全地何其美！」作詩的人就是這樣讚美，至於人的墮落，好像連看都沒有看見。亞當雖犯了罪，夏娃雖犯了罪，但是亞當和夏娃不能阻礙神的計劃。人能夠墮落，人能夠犯罪，但是人不能推翻神的旨意。人墮落之後，神對於人的定規還是照舊，神還是要人掌權去推翻撒但的權柄。哦，神是永遠不改變的！神的那一條路是一直走的，是從來沒有改變的。我們要知道神是打不倒的。世界上有人受過打擊，卻沒有一個人像神那樣天天受打擊，一直受打擊，但是神的旨意從來沒有被打倒過。人墮落之前，神是怎樣；人墮落之後，罪來到世界之後，神還是怎樣。祂從前所定規的是怎樣，今天還是怎樣，祂沒有改變。(教會的正統)